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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.25 
 

OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER 
LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA SUL TERRITORI O 
COMUNALE           

 
L’anno duemilaventiquattro, addì otto, del mese di agosto, alle ore 20:00 nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 
MAURINO Alex Sindaco Sì 
PASIN FLAVIANO Consigliere Sì 
BRICCO DIEGO Consigliere Sì 
FENOGLIO AMBRA Consigliere Sì 
RE GIULIO GIOVANNI Consigliere Sì 
MOTRASSINO Marco Consigliere Sì 
BRICCO PIETRO Vice Sindaco Sì 
CARAZZOLO EVA Consigliere Sì 
ROSELLI MARIA STELLA Consigliere Sì 
LA ROSA SIMONA Consigliere Sì 
DI CASTRI DAVIDE Consigliere Sì 
                  
                  
 Totale Presenti: 11 
 Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario FUSCA' Dr. Enrico  il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, MAURINO Alex nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Rilevato che fra gli intendimenti dell’Ente in materia di sicurezza, conformemente alle funzioni 

istituzionali attribuite ai Comuni, rientra anche la realizzazione di sistemi di videosorveglianza 

ai fini di: 

 

a) prevenire e reprimere atti delittuosi, attività illecite ed episodi di microcriminalità 

commessi sul territorio comunale e quindi ad assicurare maggiore sicurezza ai cittadini 

nell’ambito del più ampio concetto di “sicurezza urbana” come individuata secondo il 

Decreto Ministro dell’interno 05.08.2008; 

b) tutelare immobili di proprietà o in gestione dell’Amministrazione comunale e a 

prevenire atti di vandalismo e/o danneggiamento; 

c) controllare particolari situazioni di degrado quali l’abbandono di rifiuti in prossimità 

degli ecopunti, su aree pubbliche e nei parchi e monitorare il rispetto delle disposizioni 

concernenti modalità, tipologia e orario di deposito dei rifiuti; 

d) monitorare il traffico; 

e) tutelare coloro che più necessitano di attenzione garantendo un elevato grado di 

sicurezza sulle zone monitorate. 

 

Ritenuto necessario predisporre un apposito Regolamento disciplinante l’esercizio del Sistema 

di Videosorveglianza nell'ambito del territorio comunale, regolandone l'uso, i limiti dello 

stesso, definendone, infine, il trattamento dei dati acquisiti, per assicurare la piena garanzia dei 

diritti delle persone coinvolte nel trattamento dei dati personali; 

 

Visti: 

- il D. Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali; 

- il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati, Regolamento UE 2016/679 del 27 

Aprile 2016; 

- il provvedimento in materia di videosorveglianza emesso dal Garante per la protezione 

dei dati personali 08.04.2010 (che ha sostituito il precedente in data 29.04.2004 

“Videosorveglianza – Provvedimento generale”); 

 

Rilevato che: 

- al fine di cui sopra, occorre in particolare dettare la disciplina di dettaglio che nel 

rispetto dei principi, della liceità, della necessità, della proporzionalità e della finalità 

indicati dal garante per la protezione dei dati con il provvedimento del 29 aprile 2004, 

definisca le modalità del trattamento dei dati personali effettuati a seguito 

dell’attivazione dell’impianto di videosorveglianza, le finalità istituzionali, gli obblighi 

del titolare del trattamento dei dati, le modalità di raccolta ed i requisiti dei dati, gli 

obblighi degli incaricati al trattamento, le informazioni da rendere al momento della 

raccolta, i diritti dell’interessato nel trattamento dei dati; 



- è necessario definire le condizioni per la sicurezza dei dati, le garanzie per il caso di 

cessazione del trattamento (distruzione, conservazione o cessione dei dati), i 

limiti all’utilizzabilità dei dati personali, la disciplina per la comunicazione degli 

stessi; 

 

Ritenuti rispettati i principi di liceità, necessità, proporzionalità e finalità dei trattamenti 

che verranno effettuati con la videosorveglianza e ravvisata l’inattuabilità di altre misure 

di prevenzione dei rischi; 

 

Dato atto che l’utilizzo ipotizzato delle riprese di videosorveglianza è realmente 

proporzionato agli scopi prefissi e legittimamente perseguibili; 

 

Visto l’allegato regolamento comunale sulla videosorveglianza, che disciplina la modalità 

di raccolta, trattamento e conservazione di dati personali mediante sistemi di 

videosorveglianza attivati nel territorio comunale; 

 

Dato atto che sulla proposta di deliberazione è stato rilasciato il parere favorevole 

richiesto dall’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 in merito alla regolarità 

tecnica da parte del Responsabile dell’Area Tecnica; 

 

Con Voti favorevoli n. 10 e contrari n. 1 (La rosa), espressi nei modi e nelle forme di 

Legge; 

 

DELIBERA 

 

1. di richiamare la premessa a far parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 

 

2. di approvare il Regolamento comunale per la disciplina dei sistemi di 

videosorveglianza costituito da n. 21 articoli, allegato alla presente 

deliberazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale. 

 
 
Successivamente 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Riconosciuta l'urgenza di provvedere in merito; 

 

Visto l'Art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 

 

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme e nei modi di Legge; 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile 

 
 



Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato Digitalmente 
F.to: MAURINO Alex 

 
 

IL VICE SEGRETARIO 
Firmato Digitalmente 

F.to: FUSCA' Dr. Enrico 
 

 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 
 
Lusernetta, li 09-ago-2024 VICE SEGRETARIO 

FUSCA' Dr. Enrico 
 

 
 


